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3
1حسب  ا 1 1

2 3 1ثمّ استنتج قيـمة  6 1 1
4 6 12 . 

1حيث :  dو  a  ،b  ،c جـد أربعة أعداد طبيعية  1 1 1 1a b c d . 

1حيث :  eو  a  ،b  ،c  ،d جـد خمسة أعداد طبيعية  1 1 1 1 1a b c d e . 

1

2

3

1ليكن  2 1 2X a a a a  حيثa . عدد حقيقي موجب 
2 أثبت أنّ :  2( 4)( 4 ) 0X X a . 

 . X مـاهي القيم الممكنة لــ 
1000000 بـسّـط مـايلي :  2 999999 1000000 2 999999 . 

1

2

3

ّ  ةثلاث ية الشكل( لديها مساسج  . 2200mر بــ حة إجمالية تقدّ ـاد )نفرض أنّها دائر
 .  2140mي سطحاً قدره طّ يق التداخل الجزئي بينها فإنّها تغعن طر 

224mمساحة إجمالية قدرها  اد بالضبط ذوإثنين من السجّ  ل  ب  ى من ق  الجزء المغطّ 

 

.
 اد الثلاث المتداخل ؟ من السجّ ى لجزء المغطّ مـاهي مسـاحة ا      

 a 

b 
c 

k 
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➜➜

1حيث :  ADنقطة من  b  ،E و aبعداه  ABCDالمستطيل 
4DE AD . 

) الموازي لــ المستقيم )DC المار من E  يقطع( )BC  فيF . 
)، المستقيم  DCمنتصف  Mلتكن  )BM  يقطع( )EF  في النقطةI . 

       لهما نفس المساحة .  BIFو المثلث  EIMDأثبت أنّ شبه المنحرف       

A B
A 

C D M 

I E F 



 

 
 

05  

02

 

  

     

➜➜

1

2

3

)1نصف الدائرة  )C  مركزهاO لنقطة و تشمل اA  
)2و نصف الدائرة  )C  ذات القطرAB  تمسها فيA  .

)المستقيم  )OD هو محور 
)1تنتمي لــ  Dو النقطة  )C  . 

)3نصف الدائرة  )C  2هي نظيرة( )C  بالنسبة لــ( )OD .
)2و  ODهي تقاطع القطعة  Eالنقطة  )C . 10طــى : تعOA  6وDE . 

AO أثبت أنّ :  AE
AE AB . 

)2 ا )C . 
4( )C  هي الدائرة ذات المركزI  و التي تمر بالنقطةD  .4( )C  ّ1 تمس( )C  فيD  ّ2 ، تمس( )C  فيJ 
)3و تمسّ      )C  فيK .  4سب نصف قطر الدائرة حا( )C . 

تناظر للشكل 

حسب نصف قطر الدائرة

 

 

 

 
A O B 

E 

J K 
(C2) (C3) 

(C4) 

(C1) 

D 

I 

06       
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 عدد حقيقي . xنعتبر 
1994حـــل المعادلة :    997 6652 4 8 16x .           

07       

➜➜

           

 m  وn  : 1عددان حقيقيان حيثm n  2و 2 2m n . 
4حسب : ا    4m n . 

08       

➜➜

           

 
  

9ليكن  18x x  0معx .

19بينّ أنّ :     2x x . 

09       

➜➜

  a . عدد طبيعي 
) بينّ أنّ :    1)( 2) ( 3) 2a a a a . 
) إستنتج أنّ العدد :    1)( 2)( 3) 1a a a a . مربعّ تـام 
 

1

2

رق   ن   الف  ي  ممكن   ب 
ال

ل  حي 
طن   والمست 

ق  ي   ي 
مة   ف  ي   العر ي 

د الت  رق  لك ت  داخ   .ب 

دا   ب  وم من   ا  دا   لأ الت  هما ع 
م

رض   من   كان    ت  دا   ن  ا   المف  ي  ارجة   ب   .الي 
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1

2

ABCD  مربعّ ، النقطةM  بع MAحيث :  ABCDتقع داخل المر MB MH  وH  هي المسقط
)على المستقيم  Mالعمودي للنقطة  )CD . 

 أنشئ الشكل مع توضيح خطوات الإنشاء كتابياً . 
 طول ضلع المربعّa ( .a . )بدلالة  AMحسب الطول ا 

11       

➜➜

  في الشكـــل المقـابل ثلاثة مربعّـات متطابقة 
ية :    DHEجــد قيس الزاو CHE . 
 
               

A B C 

H 

D 

G F E 
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➜➜

 

               

ABCD  : مستطيل فيــه 
M 4داخله بحيث :  تقع نقطةMA cm  ،5MB cm  3وMD cm .
 . MCحسب الطــول ا    

 
A B 

C D 

M 

4 5 

3 
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حسب المعطي ان أسطواني الشكل موضوع أفقياً يستعمل لتخزين الماء .خزّ 

ّ  حالياً  الماء الموجود  مـاهو حجم  ب ؟ ان بالمتر المكعّ في الخز
ات ، 

8m 

1,5m 

0,5m 
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➜➜

 . 17kmهي  Cمدينة أخرى و Bو المسافة بين المدينة  20kmهي  Bو  Aالمسافة بين مدينتين 
ساعة  Cإلى  Aبالسفر من بالقطار فبذلك استغرق  Cإلى  Bمن بالسيارة و Bإلى  Aسافر شخص من 

8واحدة و 
ذلك استغرق من بالقطار و ب Aإلى  Bمن بالسيارة و Bإلى  Cدقيقة ، في العودة سافر من  3

  عي  د  ا  
اءالأ   ن   ا  ي  ي   س 

ام دوما   ردت  ا   الت  ي  ها الف  د ن  مت   ق 
ها ف  عل ن 

الق   .ي 

عم   
ت  ب 

ما ق   ي   داي 
اءالأ   ف  ي  ا س  ي  لوب 

ق  س ي  ا ولي  ي  ي 
معرق   .ي 
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➜➜

C  إلىA  2ساعة واحدة و
 دقيقة . 3

ّ مـا سرعة كل م           الساعة ؟ /القطار بالكيلومترارة ون السي

 :  على الشكل المجـاور
  ع أقياس الزوايا الداخلية لرؤوس النجمة .حسب مجموا  

16  

      

     

➜➜

  

    
  x  : 1عدد حقيقي موجب حيث 1x x . 

1أثبت أنّ :     5x x  : ّ1و استنتج أن 5
2x . 
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 a . عدد حقيقي 
3حــل المعـادلة :    1(7 ) 1a a . 
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ABCD  مربعّ وS  نقطة خارجه بحيث يكون المثلثSAB  متساوي الضلعين و قائم فيS . 

 
ABنضع :  x . 

     . xبدلالة  SDحسب الطـول ا   
19  
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O E i 

j 

R 

T 

RTإليك الشكل المقابل حيث :  OR OT . 
)نعتبر  ; ; )O i j . المعلم المتعامد و المتجانس 

  . R و   Tالنقطتين  إحداثيتيحسب ا   
 

دت  ا   ف  ما   عت  ن    داي  ن   كا  عت   ا  له ما كل   وض  د  ي  ب 

هد من    ق   ج  ت  حف 
لت 

اح  ج 
ج   ، الت 

ان  ي  ي   سوف   الي 
ا ت   .ي 

طل ي   هو الب 
  الد 

عل  ت  ب 
ي   دروس من   م

لمس،  الماض  ر ي    الجاض 
ك 
ق  ي   روي 

ل ف  ي  ف  مست 
ال

. 

ي
ق  ت  روكا   مرالأ   ب  ا مت   لأ   لي 

اعب   ق   ي  حو ةالموج    الطري 
ادي   وا   عليالأ   ن  ق  ق   ي  حو ةالموج    الطري 

لالأ   ن    .سق 
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➜➜

 a  وb  : 1عددان موجبان غير معدومين حيث 1 4
a b a b

 . 
aبينّ أنّ :     b . 

21       

➜➜

2حـــل المعـادلة :    12 35 0x x . 

22       

➜➜

هي :  EFGبينّ أنّ مسـاحة المثلث المتقايس الأضلاع   
23

4
EFS . 
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ABCD  . شبه منحرف قائمE منتصفBC 
)على  Eهي المسقط العمودي لــ  Hو  )AD .

2HEبينّ أنّ :  AB DC .

: 
 
 

A B 

D C 

H E M 
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1كسراً :  2017نعتبر  2 3 2017

1 2 3 2017
., , , . ,..a a a a

b b b b  حيث في كل منها البسط عدد طبيعي و المقام عدد طبيعي ،

 أيضاً غير معدوم .
1أكبرهـا فإنّ :  سور ، و  أصغر هذه الـك أثبت أنهّ إذا كان   2 3 2017

1 2 3 2017

...
...

a a a a
b b b b

25  
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 مستطيلات لها كلهّا نفس المساحة  6تمّ تقسيم مربعّ إلى 
يقة الموضّحة في الشكل المقابل .  بالطر

 ؟  BC. فمـا هي قيمة  25ABإذا علمت أنّ : 
A B 

25 

C 

مصعد
ي   ال

ود الد 
ق  حو ي 

  ن 
احالت   ل ج  ك ! معط  ا  ا   علي  عمال د 

هي   لالمالس   است 
ف 

طوة   
ي   خ 

ت   ف  سة الوق 
ف   .ي 
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 ّ  ساعات . 5ساعات  و تفرغ أخرى هذا الخزاّن في  4اناً في ة خزّ تملأ حنفي
ُملأ الخزاّن إن كان فارغـًا ؟ إذا فتحت الحنفيتان معاً ، فبك      ــم من الوقــت ي

: 

27  
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ياد و  معاذان هم : )يتقاسم ثلاث سكّ يفياً به فرن مشترك . جاد و  إ  ( منزلاً ر
ياد 4الفرن  في وضع جاد  فلم  أماّ معاذقطع ، 6 قطع من الحطب و وضع إ

 و  مقابل ذلك أن يطبخ طعامه في الفرن المشترك أراد معاذيكن يملك حطباً .
 دنانير . 11 دفع لصاحبيه 

ياد      ؟  بالعدل أن يتقـاسما هذه الدنانيـــر كيف يجب لجاد و  إ

28       

➜➜

 ينهما : كانت هذه المحادثة بو  تقابل رجلان يومـاً 

ول
 الأ

جل
الر

 

 أولاد . ة أنا متزوّج و عندي ثلاث

اني
 الث

جل
الر

 

  كــم أعمـارهم ؟
 : ك على إشارة عليها

 . 36 هو حاصل ضرب أعمارهم
 و لـكن ذلك لا يكفي . ... جيـّــد 

 ( ........بعــد نظــره إلى رقــم العمـــارة)         حاصل جمع أعمارهم يساوي رقم العمارة التي خلفك 
  ينقصني دليــل و سأخبرك بالإجـابة . 

  عـــرفت الإجـابة .  أكبــرهم أشقــر .

                  مـــاهي أعمارهــــم ؟  

1

3

2

4

 ّ لن أخبرك بالأعمار  و لـكن سأدل
1

2

3

4

29       

➜➜

يرة يعيش عليها أناس طيبّون و  آخرون شريرون ، الطيبّون دائما صادقون و  الشريرون دائما  هناك جز
 يـــر .كاذبون . أتـــى إليك جاسم و  باسم ، و قال لك باسم كلانا شرّ 

ير     يق ينتمي كل منهما ، الطيبّ أم الشرّ  ؟ هل تستطيع أن تعرف إلى أي فر
يقان :  يقك و أنت تقود سياّرتك فوصلت إلى مفترق طرق  به طر و  في وسط المفترق  A   ،Bأكملت طر

 طبعاً أنت لا تعلم إن كان طيبّـًا  ،به طيبّ و  شرير ، طرقت الباب و خرج لك شخص منهمهناك بيت 
يـراً حتىّ تثق بإجابته أم لا .  أو شر

يق الصّحيح ماهو السؤال الذي إن طرحته     ؟  تستطيع الإستدلال على الطر
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  201910مجموع خمسة أعداد طبيعية متتالية هو: 
 .2لعدد الأوسط مضاعف للعدد بينّ أنَّّ ا

31  

      

     

➜➜

,B A   وC :أعداد حقيقية غير معدومة ، إذا كان 
                                            1 1B C           1و 1A B 

Aاحسب:  B C. 

32  

    

     

➜➜

EFGH  ،مستطيلN  منتصفFG   وM  منتصفFE. 
 : 2برهن أنَّّ 2 25MN GM EN 
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➜➜

ABC  مثلث قائم في النقطةB  :حيثAC x 
h  طول الارتفاع المتعلقّ بالضلعAC 

2BMيحقّق المساواة:  ACالمتعلقّ بالضلع  BMوالمتوسّط  AB BC 
 ) اذكر خطوات الإنشاء بدقةّ (. ABCأنشئ المثلث 

         

         

         

         



 
■
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➜?➜
  

➜?➜

  

➜?➜

 رك لجمع عدة كسور مقاماتها مختلفة ، نقوم بتوحيد المقامات بالبحث عن المضاعف المشت
 الأصغر بينها. 

 ومقامات كسور المجموع المطلوب.الاستنتاج: لاحظ العلاقة بين مقامات كسور المجموع الأول 
  استعن باستنتاج السؤال السّابق.

 ستصل إلى المطلوب.
 انطلق من نتيجة السؤال الثاني ، وبإتباع نفس خطوات حل السؤالين السابقين                         

●

●

2 
3 

 

  هذا السؤال يتطلب تمكّن جيد من الحساب الحرفي )النشر والتحليل( مع مراعاة قواعد
 الحساب على الجذور. 

 عدد حقيقي موجب لأنه مجموع x راجع درس حل معادلة جداء معدوم ، مع ملاحظة أن 
 عددين حقيقيين موجبين.

يض قيمة   نتحصّل على العبارة المطلوب تبسيطها ومن خلال xفي عبارة  999999بــ   a بتعو
 قيمتين محتملتين. xالسؤال السابق نعلم أن لـ  نتيجة 
 

تذكر أن: 
2

2

.......... 0
......... 0

c c c
c c c 

1 

2 

3 ●

●

aالجزء المغطّى من ق ب ل إثنين من السجاّد يمثلّ   b c . 
 .k المطلوب هو حساب مساحة 

●

●

■04
     

  

➜?➜

  
 

 عبرّ عن الأطوال التي تحتاجها لحساب مساحة كل من الشكلين بدلالة بعدي هذا 
 .bو   aالمستطيل 



■
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●
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➜?➜

  

➜?➜

 

 
1 

2 

3 

 
ية مشتركة ، وبالتالي لهما نفس  ABEو   AOE لاحظ أن المثلثان   قائمان ولهما زاو

 جيب تمامها.
نتيجة السؤال السابق ، احسب طول قطر الدائرة  بالاستعانة ب 2C ثم استنتج طول 

 نصف القطر. 
 .Oالقائم في  OI طبق مبرهنة فيثاغورس على المثلث 

24لاحظ أن:  2   38و 2   416و 2. 
يعية.  استعمل خواص العمليات على القوى والتحليل باستعمال الخاصية التوز

4m   4وn  2هما مربعا العددينm   2وn  و الأخيرين مربعاm   وn  ، على الترتيب 
 فكرّ في استعمال متطابقة مربعّ مجموع.إذن 

 
 

 
 

■08 

➜?➜

 

 ة المطلوب تبيينها هما مجموع وفرق نفس العددين ، إذنلاحظ أن العبارة المعطاة والعبار 
 المتطابقة الشهيرة الخاصة بجداء مجموع حدّين وفرقهما. يجب استعمال 
 ■09  

➜?➜

 

1 
 

يعية.   ز لتو صية ا ا خ ل ا لتحليل ب ذلك استعمل ا وبعد    انشر ثمّ بسّط 
يين نقول عن عدد أنه مربع تام إن امكن التعبير ع  ، نه بجداء عددين طبيعيين متساو
 إستعن بنتيجة السؤال السابق للوصول إلى المطلوب.

 

2 

  ■10  

➜?➜

1 
 

 2 

   المربع هو رباعي أضلاعه الأربعة متقايسة ، وزواياه الأربع قائمة.

ية المسافة عن طرفيها .   محور قطعة مستقيم هو مجموعة النقط المتساو
 متوسط(.3راجع درس المستقيمات الخاصة في المثلث ) 

 المطلوب. AM طبق مبرهنة فيثاغورس لإيجاد طول الوتر 

●

●

●

  



 
■
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➜?➜  
أنشئ نظير الشكل بالنسبة للمستقيم  HE بتان هو  قيس فيكون مجموع قيسا الزاويتان المطلو

ية حادةّ   من مثلث قائم ومتساوي الساقين. زاو

 
■

  

12  

➜?➜  
 إلى عدّة مثلثات قائمة طول وتر كل منها هو أحد الأطوال المعطاة ،  حاول تجزئة الشكل 

 مبرهنة فيثاغورس حاول إيجاد علاقة بين الأطوال توصلك للمطلوب. ثمّ بتطبيق
 

 أن تعي أنَّّ ارتفاع مستوى الماء لا يتناسب مع حجم الخزاّن.عليك 
 ■14➜?➜  

 بإعتبار الحركات منتظمة ، حاول إيجاد جملة معادلتين من الدرجة الأولى بمجهولين وقم بحلهّا.
 ■15 

➜?➜  

  

  

 ثمّ حاول كتابة أقياس زواياه   180س زواياه الداخليةّ إختر مثلثّاً من الشّكل ، علماً أن مجموع أقيا
 بدلالة الزوايا المطلوب جمع أقياسها.

■16
     

●

●

  

➜?➜

بيع الطرفين.   انطلق من العبارة المعطاة وصولاً إلى المطلوب بعد تر
1 عوضّ قيمة 

x
 ى العبارتين في الأخرى.من احد 

■17
     

●

●

  

➜?➜

07لاحظ أن:   1. 
  راجع درسي قواعد الحساب على القوى ومعادلة جداء معدوم.

■18
     

  

➜?➜

 في المثلث المتساوي الساقين:
 في الإنشاء(.القاعدة متقايستان )تساعدك هذه الخاصيةّ زاويتا  
 محور قاعدته هو محور تناظر المثلث. 

 .x الطول المطلوب هو طول وتر مثلث قائم ، حاول كتابة طول ضلعيه القائمين بدلالة 
 

●

●



 
■
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! ?

 

 
 

■24
     

  

■25
     

11

  

➜?➜

  

➜?➜

  

➜?➜

  راجع خواص المثلث المتقايس الأضلاع.●
يقة  يمكن لهذا السؤال أن يحلَّّ بأ  المثلثات(. حالات تطابق –النسّب المثلثيةّ  –)مبرهنة فيثاغورس كثر من طر

 
■

  

20  

➜?➜

 ، لذلك علينا التخلصّ أوّلاً من الـكسر بالتوحيد ثمّ  bو   aلوب هو المقارنة بين المط 
 ين ثمّ النشر فالتحليل.والوسط جداء الطرفين

 
■

  

21  

➜?➜

35لاحظ أن:   ● 36 1 . 
  حللّ العبارة باستعمال متطابقة مربع مجموع ثم متطابقة جداء مجموع حدّين وفرقهما ،

ثم حل معادلة الجداء المعدوم المتحصّل عليها. 
 

●

■22
     

  

➜?➜

●

●

 لمتقايس الأضلاع:في المثلث ا
  محور أي ضلع منه هو محور تناظر المثلث.

 . الأضلاع متقايسة
 مساحة مثلث تساوي نصف جداء طول أحد أضلاعه والارتفاع المتعلقّ بهذا الضلع.

 ■23
     

  

➜?➜

 .DCو   HM، جد علاقة بين  ADCبتطبيق مبرهنة طالس على المثلث   ●
 .ABو   ME، جد علاقة بين  CBAبتطبيق مبرهنة طالس على المثلث  

 بجمع العلاقتين السابقتين نتحصل على المطلوب.
 

●

●

 إستعمل خواص المتبـاينات للوصــول إلى المطلــوب .
 

BCضع  x . ثمّ حـاول مقـارنة الأبعـاد في كل المستطيــلات ،   

■26  

➜?➜  
 ــم النتيجة إلى المطلــوب .بين قدرة الحنفيتين في زمن مشترك ، ثمّ تعمّ  حاول أن تقارن

 



 
■
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! ?

 

 

12

  

➜?➜

 يجب أن تعــي أنّ الفرن مشترك ، وأنّ ثلاثتهم مستفيد منه بنفس القـدر، أي أنّ المبلغ المدفوع
 يمثلّ الثلث.

 
 

■
  

28  

➜?➜

 بة الصحيحة ترجم الحوار بين الرجلين إلى أرقام على ورقتك ، و أنقص إحتمالات الإجا
 كلمّا مرّ الحوار.

 
 

■
  

29  

➜?➜  
 هذا النوّع من الألغاز يسمىّ بألغاز المنطق ، و هو أجمل أنواع الألغاز و  أصعبها ، أقتبس

 ، و يحتاج لحله إلى(Forever Undecided" )متردّد لى  الأبدهذا اللغز من كتاب " 
ياضي.      تفكير منطقي ر
 

 
■

  

30  

➜?➜  
 عدد صحيح . n، حيث  2n، أي يمكن كتابته من الشكل  2ــ عدد مضاعف ل 

 ■31  

➜?➜  
Aاكتب   B C  بدلالةB   وC  ثم بدلالةC .فقط ، بعد التبسيط نتحصّل على الناّتج 

 ■32  

➜?➜  
 بدلالة لفيثاغورس ، اكتب ثلاث معادلات  بعد إنشاء الشكل إنطلاقاً من المعطيات 

 المطلوب. الأطوال الثلاثة المطلوبة ، حاول الربط بينها للوصول إلى
  ■33

     

  

➜?➜

●

●

يقتين مختلفتين ، من خلال تساوي العلاقتينABCاحسب مساحة المثلث    بطر
 .xبدلالة  hاستنتج قيمة 

  
 
 )من أجل الإنشاء(. ة متوسطراجع درس الدائرة المحيطة بمثلث قائم للسنة الثالث 
 



         

         

         

1  
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➜ ➜

?

01

02

: الحساب والاستنتاج 
1 1 1 3 2 1 6 12 3 6 6 6 6 6       1 بضرب طرفي المساواة في

:  نجد2
1 1 1 1 1 112 2 3 6 2 2
        

1:  وعليه فإنَّّ  1 1 1
4 6 12 2   

1: لدينا  1 1 1
4 6 12 2   1 بإضافة

1:  إلى طرفي المساواة نجد2 1 1 1 12 4 6 12    
بة هي بعة أعداد المطلو 12: إذن الأر , 4 , 2c b a   َ12 وd  .

1: لدينا  1 1 1 12 4 6 12    1 بضرب طرفي المساواة في
1:  نجد2 1 1 1 1

4 8 12 24 2    

1بإضافة 
1:  إلى طرفي المساواة نجد2 1 1 1 1 12 4 8 12 24     

بة هي 12: إذن الخمسة أعداد المطلو , 8 , 4 , 2d c b a    َ24 وe .

2  

3  

1
2
3
4

567
8
9
10
1112

أحـــجيةأحـــجية  

ما قيس الزاوية التي يصنعها عقربا  

؟
19

 h 05 12ساعة تشير إلى

حل الأحجية

عبر رسالة    أطلب الحل
 على الرابط التالي:

fc.com/adel.maths17

 
 فيديو 

     π 
    

fc.com/adel.maths17

تعرف على الفيلسوف هيباسوس    
مكتشف الأعداد غير النسبية وما

كان جزاؤه؟
    

  
   

 

2
2

2

2

222

2 2

2 2

22

1 2 1 2
1 2 1 2 2 1 2 2 1 2
2 2 2 1 2 1 2

2 2 2 1 2
2 2 2 1 2 4
2 2 2 1 2
2 2 2 1

X a a a a
X a a a a a a a
X a a a a a

X a a a
X a a a a
X a a a
X a a

         
           

      

    

     

    

   

 

: الإثبات  1   

يتبع...

انتبه:
 ² =    a     a( a    )   حیث     عدد موجب.

    a² = a ...... a       0  

●

●
�

    a² = -a ...... a       0  �H

https://www.facebook.com/Adel.Maths17/
https://www.facebook.com/watch/?v=1538750312804153
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بالتالي      :و

 
 
 
  

: Xالقيم الممكنة لــ  
1: لدينا 2 1 2X a a a a     إذن  :Xعدد حقيقي موجب  .

  2 24 4 0X X a   
2:       أي 4 0X     2   أو 4 0X a  

2:                                            أي 4X        2   أو 4X a     

:وعليه
2

2
X مقبول
X مرفوض

  

 أو    
2

2
X a ق م
X a

  

 

2 وَ 2 هي Xإذن القيم الممكنة لـ  a .
: تبسيط العبارة 

   
2 2

1 2 1 2 1 1X a a a a a a          

1: بما أن 0a فإن  : 
2

1 1a a   

1: إذا كان  0a  1 أيaفإن  : 
2

1 1a a   
1: ومنه 1 2X a a     

1: إذا كان  0a  1 أيaفإن  :   
2

1 1a a   
: ومنه 1 1 2X a a a     

      

       

    
    

2 22 2

2 2

2 2

2 2

4 4 2 2 1 2 2 2 2 1

4 1 1 1 1
4 1 1
4 1 1
0

X X a a a a a

a a a a
a a

a a

                  
                

   

   



2  

3  

يتبع...
:   إذن

2 ; 1
2 ; 1

a
X a a

   

 

    (a - b)² = (b - a)² 

 a     b    حیث    وَ    أعداد.

مقبول
مرفوض

مجموع عددین موجبین
هو عدد موجب.

●

في حالة مربّع فرق ، لا
يهم ترتیب الحدود.

✔✔

// //
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➜ ➜

? 03

يض قيمة  :  نتحصّل علىX في عبارة 999999 بــ aبتعو

1 999999 2 999999 1 999999 2 999999
1000000 2 999999 1000000 2 999999

X
X
     

   
 

2: فإن  1  أكبر تماماً من 999999: بما أن 2 999999 6 111111X a   
أحـــجيةأحـــجية  

حل الأحجيةانقل ثمّ لون أقصى عدد 

عبر رسالة    أطلب الحل
 على الرابط التالي:

fc.com/adel.maths17

 
 فيديو 

     π 
    

fc.com/adel.maths17

لماذا نستعمل الحرف      للدلالة    
    على المجهول في الرياضيات؟

20
ممكن من النقاط باللون الأزرق
 ، دون الحصول على ثلاث نقاط

Xزرقاء على استقامة واحدة.

 
: مسـاحة الجزء المغطّى من السجاّد الثلاث المتداخل

(1)..........24: لدينا
2 200 140 60..........(2)

a b c
a b c k

         

  

2: نجد (2)من  (1)بطرح  60 24 36k  18  ومنهk .
18: إذن مساحة الجزء المغطّى بالسجاّد الثلاث هي ²m .

 

  

 a 

b 
c 

k 

یقال "فهم السؤال نصف الإجابة"●
هذه المقولة تنطبق تماماً على

هذا السؤال.

 

أحـــجيةأحـــجية  
حل الأحجية

عبر رسالة    أطلب الحل
 على الرابط التالي:

fc.com/adel.maths17

 
 فيديو 

     π      

fc.com/adel.maths17

    
قطعة

من  مربع  لأخذ   طريقة رياضية 

أحد...
 

ذلك
 

يلاحظ

 

أن

 

دون

 

الشوكولاتة

    

Oمكعب.20

Q

S P

M L

K

N

J

 JKLMNOPQ  

SJKLM  هرم. النقطة    منتصف
  [OP]

S  

.
ماهو المنظر العلوي لهذا الشكل؟

a.   b. c. d. e.

https://www.facebook.com/Adel.Maths17/
https://www.facebook.com/watch/?v=1596795633666287
https://www.facebook.com/Adel.Maths17/
https://www.facebook.com/195210881253514/videos/367706943951837/
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04
: إثبات تساوي مساحتي الشكلين

,لنعبرّ عن المسافات  , , ,EI IF DM BF DE بدلالة a  َ b ;BC و AD b AB DC a        
. 

1: لدينا
4DE AD 4 يعني

bDE  .

: بما أن     AB EF DC  1وَ  
4DE AD 1 :فإن

4FC BC  

 ومنه
3
4BF BC يعني 

3
4
bBF . 

DCمنتصف  M: لدينا 
   2إذن

DC DM MC   2ومنه
aDM  .

َ  BFIبتطبيق مبرهنة طالس على المثلثين  : BCM و
BI BF IF
BM BC MC  ومنه 

BFIF MCBC  وعليه 
3 3 3
4 4 2 8

a aIF MC    إذن 
3
8
aIF  .  

EI: لدينا EF IF  ومنه 
3 5
8 8
a aEI a  إذن  

5
8
aIE  .

: لنحسب الآن مساحتي الشكلين

                
 

5 9
8 2 4 98 4

2 2 2 64MIED

a a b a b
EI DM DE abA

       
                

 

3 3 9
94 8 32

2 2 2 64BIF

b a ab
BF IF abA


    

. لهما نفس المساحة BIF والمثلث EIMD وعليه شبه المنحرف

 

A B
A 

C D M 

I E F 

أحـــجيةأحـــجية  
حل الأحجية

عبر رسالة    أطلب الحل
 على الرابط التالي:

fc.com/adel.maths17

 
 فيديو 

     π      

fc.com/adel.maths17

انطاق          منا  يُطلَبُ  لما   
دائما... الكسر   

مقام  

     

    

كيف يمكنك صنع 4 مثلثات21
متقايسة الأضلاع باستعمال 6

أعواد ثقاب فقط ؟

من أعمالنا أيضاً
الأشعة والانسحاب:

drive.google

https://www.facebook.com/Adel.Maths17/
https://www.facebook.com/195210881253514/videos/421516335067957/
https://drive.google.com/file/d/140OsOSd9wduXR7e4jcG5OBeFsLUAWOmF/view?usp=sharing
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05
: إثبات العلاقة 

:  لديناO القائم في AOEمن المثلث  
          cos AOEAO AE 

:  لديناE القائم في ABEمن المثلث  
          cos AEEAB AB 

AOومنه  AE
AE AB .

حساب نصف قطر   2C :
: مماَّ سبق لدينا

2AEAB AO ومن جهة أخرى 
10 6 4OE OD DE     .

: AOEبتطبيق مبرهنة فيثاغورس على المثلث القائم 
2 2 2 2 210 4 116AE AO OE     إذن 

2 116 11,610
AEAB AO   .

وعليه نصف قطر الدائرة  2C 5,82 يساوي
AB

 .
حساب طول نصف قطر الدائرة   4C :

 مركز الدائرة نسميّ  2C َو r طول نصف قطر الدائرة  4C .
بما أن  2C َ و 4C متماستان في J فإن النقط ,J  َو Iعلى استقامة واحدة  .

A O B 

E 

J K 
(C2) (C3) 

(C4) 

(C1) 

D 

I 

 
5,8I: وعليه J JI r     10OI وأيضاً   OD ID r    

10وكذلك  5,8 4,2O AO A      .
: O القائم في OIبتطبيق مبرهنة فيثاغورس على المثلث 

   

2 2 2

2 225,8 4,2 10
I O OI

r r
  

   
 

31,6: بعد النشر والتبسيط 84r  84 أي 210
31,6 79r   .

1  

2  

3  

T

A

B

الوتر

ATB

ABT

الضلع المقابل للزاویة

أو الضلع المـجاور للزاویة

ATB

ABT

 للزاویة

 للزاویةالضلع المقابل

الضلع المـجاور

أو 

عندما یتضمّن حاصل القسمة أرقاماً
 بالفاصلة فإننا نتحدث عن كتابة

2,4مثل: كسریة ولیس كسر
0,09

16
5,6

أو 

ADEL
Line

ADEL
Line
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07

         

 
: حل المعادلة

     

 

1994 997 665

997 6651994 2 3 4

1994 1994 1995 4

1994 1994 1994 4

1994 4

2 1994 4

1996 4

2 4 8 16
2 2 2 2
2 2 2 2
2 2 2 2 2
2 1 1 2 2
2 2 2
2 2
1996 4

499

x

x

x

x

x

x

x

x
x

  

  

  

   

  

 







 

●

(a   )  = m n
am×n

 

an = a a … a a

n

H
am+n = a    × m an

وَ    عدد طبیعي.عدد

عددان صحیحان نسبیان.

an

عاملاً
●aعدد

وَ    

nm ،  وَ 

4حساب  4m n :
: لدينا 2 2 2 2m n m n mn   1:  ومنه 2 2mn  1 أي

2mn  

2أي  2 1
4m n  بالتالي 2 و 2 12 2m n  .

: من جهة أخرى لدينا 
22 2 4 4 2 22m n m n m n    2 ومنه 4 4 12 2m n   

4أي  4 1 74 2 2m n   4:  إذن 4 7
2m n  .

حل الأحجية

عبر رسالة    أطلب الحل
 على الرابط التالي:

fc.com/adel.maths17

 
 فيديو 

 

fc.com/adel.maths17

  
 

رسوم متحركة جميلة...
 

     
a. 0 b. 1 c. 2 d. 3 e. 4

أحـــجيةأحـــجية  

22
يعانون من نزلات البرد.

قسم ، به 9 أولاد وَ 13 فتاة. نصف التلاميذ

ماهو الحد الأدنى لعدد الفتيات المصابات بنزلات
البرد؟

فتيات القوة | باتركاب في مواجهة

 الرياضيات. 

https://www.facebook.com/Adel.Maths17/
https://www.facebook.com/195210881253514/videos/584217555332414/
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?

19

 
 

 

➜ ➜

?

08

09

         

19: تبيين أن 2x x   
9: لدينا 18x x  ومنه  :

    
   

9 9 18 9
9 18 9

9 918

x x x x x x
x x x x

x x

      

    

  

 

19: إذن 2x x   

   
 

 
    

: تبيين صحة المتطابقة
    2 21 2 2 2 3 2 3 2a a a a a a a a a            

: الاستنتاج 
       

   
   
   
 

2

22

2 2

2

1 2 3 1 3 2 3 1
3 2 3 1
3 2 3 1
3 2 3 1
3 1

a a a a a a a a
a a a a
a a a a
a a a a
a a

           
       

    

       
     

 

: لدينا 3 1a a بالتالي فإن :  عدد طبيعي و   1 2 3 1a a a a   بعّ تام  مر
 

.
 

1  

2  

هناك طریقتین للتحلیل: البحث عن العامل
المشترك (الخاصیة التوزیعیة) أو استعمال المتطابقات

الشهیرة.
 المربع التام هو عدد طبیعي ناتج عن تربیع عدد

صحیح ما.

●

●

حل الأحجية

عبر رسالة    أطلب الحل
 على الرابط التالي:

fc.com/adel.maths17

 
 فيديو 

 

fc.com/adel.maths17

  
 

 طريقة رائعة ومفيدة جدا

وانت واقف على الأرض.
 

     

أحـــجيةأحـــجية  

أدناه. وضعنا ثلاثة دومينو على الشبكة23

     

        

كيف تضع قطع الدومينو الخمسة لتحصل على مربع سحري؟

في المربع السحري
مجموع الأعداد في

كل سطر،كل عمود
وفي كلا القطرین

لحساب طول أي شيء عالي
متساوي.

https://www.facebook.com/195210881253514/videos/290686554907515/
https://www.facebook.com/Adel.Maths17/
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20

 

 

 

➜ ➜

?

10

11

: إنشاء الشكل مع توضيح الخطوات 
بعّ   بع قائمة ونسميّه المر باعي أضلاعه متقايسة وَ زواياه الأر . ABCDننشئ ر
MA: لدينا  MB MH  أي أن M تنتمي إلى محور القطعة AB 

   
ABمحور القطعة   نقطة تقاطعH وَ  

  مع المستقيم  CD .
ية المسافة عن النقط Mبما أن النقطة   , متساو ,H B A  

  ABHالمثلث  فهي مركز الدائرة المحيطة  رؤوس
بالتالي فهي نقطة تلاقي محاور أضلاع المثلث .  و

: a بدلالة AMحساب الطول  
 على المستقيم M المسقط العمودي للنقطة Lلتكن  AB .

:  نجدALMبتطبيق مبرهنة فيثاغورس على المثلث القائم 

 
2

22 2 2
2
aAM AL LM a AM       

AM لأنَّّ  MH 

ومنه 
2

2 2 2 24
aAM a AM a AM     وعليه 

2
22 4

aa AM a   

بالتالي  و
2 25 5 524 8 8

a a aAM a a    ً5 وأخيرا
8AM a. 

M 

A B 

C D H 

L 

1  

2  

 
ية يجاد قيس الزاو : إ

نقوم بإنشاء نظير الشكل بالنسبة للمستقيم   HE ،
HD'ونرسم الضلع  

  HDنظير   
  بالنسبة إلى  HE .

DHEنفرض أن    َو CHE  وطول ضلع 
بعّ   .Lالمر

ية  المطلوب إذن هو ايجاد قيس الزاو  .

α 

β 

A B C 

H

D 

G F  E 

D' 
L 

'A 'B 'C 

يتبع...
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 :CHFبتطبيق مبرهنة فيثاغورس على المثلث القائم 
   22 2 22 5 ...... 1CH L L L   

'بتطبيق مبرهنة فيثاغورس على المثلث القائم  'CC D: 
   22 2 2' 2 5 ...... 2D C L L L   

'بتطبيق مبرهنة فيثاغورس على المثلث القائم  'HA D: 
   22 2 2' 3 10 ...... 3D H L L L   

من      3 , 2 , 2:  نستنتج أنَّّ 1 2 2' 'D H D C CH ولدينا أيضا  :'CH D C .
بالتاليC متساوي الساقين وقائم HCD'وهذا يعني أنَّّ المثلث  45:  و    .

مجموع أقیاس زوایا مثلث●
یساوي  180.

90°
°

في مثلث متساوي●
الساقین ، زاویتا

القاعدة متقایستان.

: MCحساب الطول 
EFننشئ الضلع   

  يمر بالنقطة M وحامله يوازي  BC َ و AD .
GHننشئ الضلع   

  يمر بالنقطة M وحامله يوازي  AB َ و CD .
 ً HMEB:  من المستطيل : أولّا 2 2 25 25...... 1MH ME   .
 ً GMEA:  من المستطيل : ثانيا 2 2 24 16...... 2MG ME   .
 ً GMFD:  من المستطيل : ثالثا 2 2 23 9...... 3MF MG   .

بطرح المعادلة  2 من  1نجد  : 2 2 25 16 9...... 4MH MG    .
بجمع المعادلتين  3 من  42:  نجد 2 18MF MH  .

HMFC :18إذن قطر المستطيل  9 2 3 2MC cm    

A B 

C D 

M 

4 5 

3 

E 

F 

G H 

حل الأحجية

عبر رسالة    أطلب الحل
 على الرابط التالي:

fc.com/adel.maths17

 
 فيديو 

 

fc.com/adel.maths17

  
 

أجمل أنشودة ممكن تسمعها
 حول الرياضيات / الإحصـــــاء.

     

أحـــجيةأحـــجية  

قطع24 أربع  إلى   قسم هذا البستان 
 من نفس المساحة ونفس الشكل

 يحتوي كل منها على نفس
بحيث

 
البرتقال

عدد أشجار 
.

 

     

  

ّ

https://www.facebook.com/watch/?v=2150502918533162
https://www.facebook.com/Adel.Maths17/


         

    

 

    

         

BAT-12-203-218_9782011201078.indd   204BAT-12-203-218_9782011201078.indd   204 07/03/12   08:5007/03/12   08:50

  

 

 

➜ ➜

?

22

 

13
: حساب حجم الماء المتواجد في الخزاّن

 ً ية : أولّا  :حساب قيس الزاو
0,5cos 0,51 

60 ومنه   

 
1 

0,5 
α 

(KENKO KK-105)باستعمال الآلة الحاسبة:  ،
 

0   5  2ndf  cos ,
ل في الشاشة على:   نتحص 

cos-1

60DEG

 
 ً : حساب مساحة الجزء الأخضر: ثانيا

2: إذن
3VS m

 
 

1 
0,5 

α 2α 

  

α
مساحة القطاع الدائري متناسبة

مع قیس الزاویة الخاصة به.
● 2

2

2
360

1201 360 3

VS R 

القاعدة

 الأساسي
الرأس

 منصّف زاویةمحور قاعدته هو                      ●
 رأسه الأساسي.

 ً : حساب مساحة الجزء الأحمر: ثالثا
2 22 0,5 1 0,5 3 2 3 1 3

2 2 2 2 1 2 2 4R
C CS  

        

3: إذن
4RS cm 

C 

1 
0,5 

:مساحة المثلث●

� = 
2

= b h
2

القاعدة الارتفاع

b

لحساب طول أحد الضلعین●
القائمین في مثلث

الآخرین. قائم ، نحسب الفرق بین مربعي  الطولین

h

لعدد ومقلوبه دائماً نفس الإشارة ●.

 ً : حساب مساحة الجزء الأصفر: رابعا

23
3 4J V RS S S m         

 

VS

RS

JS
انتبھ ، لا یمكنك تغییر ترتیب الحدود مع الطرح

انتبه ، لا يمكنك تغییر ترتیب الحدود●
مع عملیة الطرح.

يتبع...
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? 14

: وأخيراً يكون حجم الماء 

         
 

 2 33 8 20,213 4JV R S H m
 

           
 

h
R

V =  π × R2 × h

× حجم الأسطوانة = مساحة القاعدة   الارتفاع ●

BA C
 

20 km 17 km

1h +       min__
3
8

BA C

20 km 17 km

1h +       min__
3
2

: حساب سرعة كل من السياّرة والقطار
:  فيكون2V وسرعة القطار 1Vنفرض أنَّّ سرعة السياّرة 

 

 

1 2

1 2

20 17 860 min ...... 13

17 20 260 min ...... 23

V V

V V

                    

 

 

بضرب المعادلة  1 والمعادلة 17 في  2 بطرح 20 في  و 2 من  1نجد  :
2 2

2 2

17 20 188 17 182 20
3 3V V
 

   تكافئ 
2

111 444 1483V
 

   

2: ومنه
111 3 / min148 4V km   2أي 45 /V km h .

يض قيمة   في المعادلة 2Vبتعو 1 1 :نجد 30 /V km h. 

حل الأحجية

عبر رسالة    أطلب الحل
 على الرابط التالي:

fc.com/adel.maths17

 
 فيديو 

 

fc.com/adel.maths17

  
 

طريقة الحساب بالعداد الصيني
 طريقك نحو تنمية الذكاء والتميز.  

     

أحـــجيةأحـــجية  

25 
  

  

 

     

  

قارورة مكونة من أسطوانة  
وعنق سعتها 1,5 لتر.

ما كمية السائل الموجودة
في القارورة؟

ّ

 بتدويرها
نقوم

3  cm

cm7

ADEL
Rectangle

https://www.facebook.com/Adel.Maths17/
https://www.facebook.com/195210881253514/videos/360454491377497/
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➜ ➜

?

15

16

Â 
Ê 

B̂ F̂ Ĝ 

Ĉ 
D̂ 

Ĵ 
Î 

 
: حساب مجموع أقياس الزوايا الداخلية

180E: لدينا C F     
 .(مجموع أقياس زوايا مثلث) 

: وعليه 180 180E C G     
 (F َ يتان متكاملتان Gو . (زاو

 :إذن  ...... 1E C G  
 

: ولدينا  180A D I   (مجموع أقياس زوايا مثلث). 

: وعليه   180 180A D J    
 (I َ يتان متكاملتان Jو . (زاو

 :إذن   ...... 2A D J  

: من جهة أخرى لدينا  180 ...... 3G J B    
 

يض قيمة كل من  َ Gبتعو من المعادلتين  J  و 1  َو 2  في 3 نجد :  180A B C D E       
 

 
1: إثبات أنَّّ  5x x  :

1: لدينا 1x x   ومنه
21 1x x

     
 أي 

2
2

1 12 1x x xx   أي 
2

2
1 2 1x x   

 أي
2

2
1 3x x   2 :إلى الطرفين 2بإضافة العدد

2
1 2 5x x   وعليه 

2
2

1 12 5x x xx   

 :بالتحليل
21 5x x

     
   ً 1 :وأخيرا 5x x  .

1: استنتاج أنَّّ  5
2x 

 

1: لدينا 1x x   11ومنهx x  يض قيمة  بتعو
1
x من الإثبات في السؤال السابق نجد: 

1 5x x   2 ومنه 1 5x   ً 1 :وأخيرا 5
2x 

 .

     

المتطابقتان الشهیرتان●

وَتشتركان في الحدّان

ومتعاكستان في إشارة الحد

(a + b)2 = a2 + 2ab + b2

(a – b)2 = a2 – 2ab + b2

2a2b

ab    2
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?

17

18

         

 
: حل المعادلة

: لدينا 3 17 1aa   ومنه 3 1 07 7a a 

وعليه   3 1 0a a  ، وهي معادلة جداء معدوم 
3 أو 0aإذن  1 0a 1 وَ 0:  وعليه للمعادلة حلانّ هما

3
 .

 

         

(a   )  = m n
am×n a0 = 1

عددان صحیحان نسبیان. ●aعدد

وَ    

nm ،  وَ 

إذا كان جداء عاملین معدوماً ، فإنّ
أحد عاملیه على الأقلّ معدوماً

●

 

A B 

C D 

S 

a 

x 

x/2 

x/2 

45° 45° H 

'H 

 
: x بدلالة SDحساب الطول 

: SABبتطبيق مبرهنة فيثاغورس على المثلث القائم 
2 2 2SA SB AB  2 أي 2 2a a x  2أي 22a x 

ومنه 
2

2
2
xa  .

: SHBبتطبيق مبرهنة فيثاغورس على المثلث القائم 
2

2 2
2
x SH a     

 أي 

2 2 2
2

2 4 4
x x xSH    2 أي

xSH .

: SDH'بتطبيق مبرهنة فيثاغورس على المثلث القائم 
2 2

2
2 2
x xSD x               

 أي 
2 2 2

2 9 10
4 4 4
x x xSD      

  

10 وأخيراً 
2

xSD  .

حل الأحجية

عبر رسالة    أطلب الحل
 على الرابط التالي:

fc.com/adel.maths17

 
 فيديو 

 

fc.com/adel.maths17

  

 
sin لما سمي جيب الزاوية

 

الزاوية

 

تمام

 

جيب

 

و

 

cos

 

الاسم...

 

بهذا

 

 
     

أحـــجيةأحـــجية  

26 
  

  

 

     
  

تلفازاً   لديهم  أجاب 96 بأن  استجوابهم ،  شخص تم  من بين 100 
و أجاب 72 شخصاً  بامتلاكهم جهاز لوحي رقمي. 

الجهازين؟ لديهم كلا  الذين  الأشخاص  الأدنى من  العدد  ما هو 

في المثلث متساوي الساقین محور قاعدته●
هو متوسطها وارتفاعها أیضا.ً

https://www.facebook.com/Adel.Maths17/
https://www.facebook.com/195210881253514/videos/2134912650092952/
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: R وَ Tحساب إحداثيتي النقطتين 
:  مثلث متقايس الأضلاع فإنَّّ ROTبما أنَّّ 

 60R O T     ًوأيضا   30TOE ROE   
 قائمين ومجموع أقياس TOE وَ ROEلأن المثلثين 

. 180زوايا كل منهما 

cos: لدينا OEROE OR وعليه  3cos 1 cos30 2OE OR ROE     .

3: إذن
2R Tx x  .

sin: من جهة أخرى لدينا REROE OR وعليه  1sin 1 sin30 2RE OR ROE     .

بما أنَّّ النقطتين   متناظرتين بالنسبة إلى المستقيم T وَ Rو OE َّّ1:  فإن
2Ry  َ1 و

2Ty  .

 ً 3: وأخيرا 1;2 2R
      

3 وَ  1;2 2T
       

 .

O E i 

j 

R 

T 

60° 

60° 

30° 

a: إثبات أنَّّ  b 
1 1 4
a b a b
 


4b يكافئ  a

a b a b





  

يكافئ    4a b a b a b   يكافئ 
2

4a b a b  
يكافئ    

2 2
2 4a a b b ab   2 يكافئ 4a ab b ab   

2يكافئ  4 0a b ab ab    يكافئ    
2 2

2 0a b ab   
يكافئ  

2
0a b  0 يكافئa b  يكافئ a b يكافئ a b .
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: حل المعادلة
2 12 35 0x x   2 يكافئ 12 36 1 0x x     

2يكافئ  2( ) 2(6)( ) (6) 1 0x x    يكافئ  26 1 0x  

 

 يكافئ  2 26 1 0x   يكافئ   6 1 6 1 0x x     
 يكافئ   5 7 0x x  وهي معادلة جداء معدوم وعليه  :
5 0x  7 أو 0x  5 أيx 7 أوx .

َّّن هما  .7 وَ 5: للمعادلة حلا

         
من أعمالنا أيضاً

المعادلات والمتراجحات:
drive.google

من أعمالنا أيضاً

drive.google
:الحساب الحرفي

 

  

حل معادلة ذات مجهول●
هو ايجاد كل القیم الممكنة للعدد

التي تحقق المساواة.

x
x

 ab

(a + b)2 = a2 + 2ab + b2

(a – b)2 = a2 – 2ab + b2

(a + b)(a – b) = a2 – b2

المتطابقات الشهیرة
:وَ    أعداد ، لدینا

: إثبات العلاقة
GH 
   الارتفاع المتعلقّ بالضلعEF 

  (لاحظ الشكل المقابل) .
: لدينا 1 ...... 12EFGS EF GH  .

: GHFبتطبيق مبرهنة فيثاغورس على المثلث القائم 
2 2

2 2 3
2 4 2
EF EFGH GF GF EF       

 

يض قيمة   في GHبتعو 1نجد 

 

:
21 3 3

2 2 4EFG
EFS EF EF  وهو المطلوب  .  

E F 

G 

H 

حل الأحجية

عبر رسالة    أطلب الحل
 على الرابط التالي:

fc.com/adel.maths17

 
 فيديو 

 

fc.com/adel.maths17

  
 

 لغز حدسية بوانكاري...
 قصة شيقة لعالم رياضيات خارق...

     

أحـــجيةأحـــجية  

27 
  

  

 

     

  

 ما لون الصندوق رقم 982-  

الارتفاع في مثلث هو المستقیم الذي
.یشمل أحد رؤوس المثلث ویعامد الضلع المقابل

●

القائمین في مثلثلحساب طول أحد الضلعین
الآخرین. قائم ، نحسب الفرق بین مربعي  الطولین

●

– 3 – 2 – 1 0
1
2
3
4 5 6 7

8
910

11
12 13 14 15

16

؟

https://drive.google.com/open?id=1zi1hR4DWpJN5oF4zddxIarRka3IIwZhZ
https://drive.google.com/file/d/15PJyJw3XQxWmJQDvCysZ6FNA3WKMko_Z/view
https://www.facebook.com/Adel.Maths17/
https://www.facebook.com/195210881253514/videos/280224366085498/
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: إثبات العلاقة

بما أنَّّ     DC HM فإنَّّ المثلثان AHM َو ADC
  

بالتالي  :في وضعية طاليس و
AH HM

AD DC
 1 أي

2

HM

DC
 أي  2 ...... 1HM DC

 .
بما أنَّّ     AB EM فإنَّّ المثلثان CEM َو CBA  

بالتالي  :في وضعية طاليس و
CE EM

CB BA
 1 أي

2

EM

BA
 أي  2 ...... 2EM BA .

بجمع المعادلتين  1 َو  2طرفاً بطرف نجد   :
 2 HM EM DC BA   2 أيHE AB CD وهو المطلوب  .

A B 

D C 

H E M 

            

            

(DE) 

AB
AD

= AC
AE

= BC
DE

     

 

   
B

A

D E

C

وَ إذا كان
مستقيمان متقاطعان في

 متوازیان ، وَ مع

مبرهنة طالس:

●(DB) (EC) 

 A 
(BC) 

  فانه حسب

 أكبرها  أصغر هذه الـكسور ، و بما أنّ : إثبات العلاقة
n: فإنّ 

n

a
b    من أجل كل: 1,2,....,2017n. 

n: و منه n nb a b   ّلأن ، nbلدينا .  عدد طبيعي غير معدوم :
1 1 1

2 2 2

2017 2017 2017

:

b a b
b a b

b a b

 

 

 

      

  

: بالجمع طرف بطرف نجد 
 1 2 2017 1 2 2017 1 2 2017( ... ) ... ( ... )b b b a a a b b b             ، 

1: هذا ما يكافئ  2 2017

1 2 2017

...

...
a a a
b b b 
  

 
  

.  

 

حل الأحجية

عبر رسالة    أطلب الحل
 على الرابط التالي:

fc.com/adel.maths17

 
 فيديو 

 

fc.com/adel.maths17

  
 

 تعلم طرق وأساليب تحسين
 الذاكرة من بطل العالم في الذاكرة.

     

أحـــجيةأحـــجية  
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+ =24 24 48
? ?

? ?

https://www.facebook.com/Adel.Maths17/
https://www.facebook.com/Adel.Maths17/videos/1714113405267842/
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: BCحساب قيمة 

BC: نضع  x  .
 ، و بما أنّ 25لهما ضلع مشترك طوله  (2)وَ  (1)المستطيل 

.  لهما نفس المساحة فإن لهما نفس طول البعد الآخر
 

 .12,5 ، فإن طول عرضه هو 25xأي 
(. 5)نفس الأمر بالنسبة للمستطيل 

2 ، إذن عرضه هو 25x ، و بما أنّ مساحته هي 50طوله  (3)المستطيل 
x .

2)1طوله  (6)المستطيل  )2 x 25 وَ مساحتهx 10  ، إذن عرضه هو .
بعّ بعداه  2,5:  فإنّ 60 وَ 2,5xبما أنّ الشكل مر 60x 24:  ، أيx  ،  24: و عليهBC .

A B 
25 

C 
25 

x 

12,5 12,5 

x/2 

50 10 

2,5x 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
:  حساب الوقــت اللازّم لملئ الخــزان

بع)تمَــلأُ الحنفيــة الأولــى في الخــزان خلال سـاعة واحــدة  1 الــر
4 )

1الخمس )تفُرغ الحنفــية الثـانية من الخــزان في سـاعة واحـــدة 
5 ) 

1)يبقــى في الخــزان من المـاء خلال سـاعة واحـــدة  1
4 5

1
20 

 

)

1:   إذن الوقــت اللازّم لملئ الخــزان هو  20
1 20 h

 .

 

هذا النوع من المسائل:●
 تملأ حنفیتان .. یشتغل

عاملان .. تنجز آلتان ..الخ
يحلّ بنفس الفكرة وهي
البحث عن المقدار المنجز

من قبل كل طرف خلال
 زمن مشترك ، ثم تعمیم

النتیجة باستعمال التناسبیة.
ملاحظة: يمكن حل المسألة
أیضاً بطریقة فیزیائیة باعتبار

x=v×tالحركات منتظمة.

 ( 1ساحة المستطيل )مو بما أنّ له نفس  2x( طوله 4المستطيل )

حل الأحجية

عبر رسالة    أطلب الحل
 على الرابط التالي:

fc.com/adel.maths17

 
 فيديو 

 

fc.com/adel.maths17

  
 

 جولة ممتعة في زمن العصر
 الذهبي للعلوم عند العرب...

     

أحـــجيةأحـــجية  

29 
  

  

 

     

  

 
 

كم عدد المربعات سيكون في الخطوة

1

2

3

456

الخطوة 1   2 الخطوة 3 الخطوة

؟100

https://www.facebook.com/Adel.Maths17/
https://www.facebook.com/Adel.Maths17/videos/1699432676735915/
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يقة تقاسم الدنانير بالعدل : حساب طر
،  (أي بمقدار دينـار لكل قطـعة) قطع من الحطب 10 دنانير قد دفُعِت مقـابل 10لايجب إعتبار أنّ 

1)لأنهّ في الحقيقة هذه النقود قد دفُعِت مقـابل الثلث 
.  فقط من القطع العشرة ، لأنّ الفرن مشترك (3

10)و بالتالي القطع العشرة تقدّر بـ )3 دنانير  3 دينارً ، و بهذا يكون ثمن قطعة الحطب الواحدة 30 أي 
ين من الــ       دنانير  ،  10بعد التوّضيح السّابق أصبح بإمكاننا حساب كم يبلغ نصيب كل من الجار

 من 10 قطع من الحطب ، و لـكنهّ استعمل الفرن لقاء 4 ديناراً لقاء 12حيث أنّ جاد يكون قد دفع 
ياد 2الدنانير ، و بالتالي يبقى له   10 قطع من الحطب ، و بطرح 6 ديناراً لقاء 18 ديناراً ، بينما دفع إ

 دينار ،  2 دنانير ، و هكذا فالتقّسيم الصحيح يكون بإعطاء جاد 8دنانير ثمناً لاستخدامه الفرن يتبقى له 
ياد   . دنـانيــر10 دنانير ، و بهذا يكون كل من الج يران الثلاث دفع 8و إعطاء إ

 :حساب أعمار الأولاد الثلاثة
:   ، أي أنّ الإحتمالات كالتـالي36حـاصل ضرب أعمـارهم : قـال الرجل

           36 1 1 36
18 2 1 36

  

  
     12 3 1 36

9 4 1 36
  

  
      6 6 1 36

9 2 2 36
  

  
     6 3 2 36

4 3 3 36
  

  
  

:  حـاصل جمع أعمارهم يساوي رقم العمـارة التي خلفك: ثمّ قـال
          36 1 1 38

18 2 1 21
  

  
     12 3 1 16

9 4 1 14
  

  
      6 6 1

9 2 2
13
13

  

  
     6 3 2 11

4 3 3 10
  

  
 

لو نظرت إلى الأرقام ستلاحظ أمراً مهماًّ ، و هي أنّ حاصل جمع الأرقام كلهّا مختلفة ، فيما عدا الرقم 
.   ، و المفتاح في حل اللغّز يكمن هنا13

يد دليلا  الرجّل الأول أخبر الرجّل الثاني بأنّ حاصل الجمع مساوي لرقم العمارة ، و كان ردّ الثاني أنهّ ير
أخيراً حتىّ يعرف الحل ، و بهذه الكلمة يتضّح لنا السبب لحاجته للدليل الأخير ، إذا أنهّ من الواضح أنّ 

.  ، و إلا لكان عرف الأعمار مباشرة13رقم العمارة كان 
الدليل الأخير يكفي لمعرفة الإجابة ، الأوّل أخبر الثاني  . (9،2،2)وَ  (6،6،1): إذن الحل موجود بين 

لأنّ  ،  (9،2،2): أنّ أكبرهم أشقر ، و كلمة أكبرهم هي الدليل ، و الجواب هو أنّ أعمارهم هي 
 

:
. ليس فيها ولد أكبر بل توأم (6،6،1)
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:  إجابة الشطر الأوّل من اللغّــز

جاسم لا يمكن أن يكون طيبّا لأنّ الطيبّ صادق وَ الصادق لا يمكن أن يقول عن نفسه كاذب إذن هو 
يق واحد ، و عليه فإنّ باسم طيبّ . كاذب وَ كذبته حين جمع نفسه مع باسم في فر

:  إجابة الشطر الثاّني من اللغّز
يق بما سيجيبني ؟  : السّؤال الذي تطرحه على الشخص في بيته هو  إن سألت من معك في البيت عن الطر

يق المخالف لـه . و الجواب الذي تسمعه منه خذ الطر
ير ، و بالتالي سيعطيك إجابته الكاذبة ،  ففرضا أنّ من سألته طيبّ فهو يعرف أنّ من معه في البيت شر

يق المخالف لها  يراً فهو يعرف أنّ من معه طيبّ ، و . فما عليك سوى أخذ الطر أما إن كان من سألته شر
يق المخالف لها أيضا  .بالتالي سيعطيك عكس إجابته الصادقة و عليه ستأخذ الطر

: 2إثبات أنَّّ العدد الأوسط مضاعف للعدد 
:  فيكونxنفرض أنَّّ العدد الأوسط هو 

        20192 1 1 2 10x x x x x         20195 ومنه 10x 
وعليه 

2019 2018
201810 10 10 2 105 5x 

    َّّوهذا يعني أن x  2مضاعف للعدد .
  

كل الجمل الآتیة لها نفس المعنى:●
یقسمقاسم لـ

مضاعف لـیقبل القسمة على

2x2x

x2x2

✔

✔

✔

✔

 

 

➜ ➜
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Aحساب  B C  :

1: لدينا 1A B  أي  11 ...... 1A B  

1وَ      1B C  أي  11 ...... 2B C  

يض قيمة   من Bبتعو 2 في  11:  نجد 11 11 1 11
CA C C

C


    

 
 

1: إذن 1 1 11 11 1
CA B C C CC C C C
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:  رهان العلاقة

: MFNبتطبيق مبرهنة فيثاغورس على المثلث القائم 
 2 2 2 ...... 1MF FN MN  

: MFGبتطبيق مبرهنة فيثاغورس على المثلث القائم 
 2 2 2 ...... 2MF FG GM  

: EFNبتطبيق مبرهنة فيثاغورس على المثلث القائم 
 2 2 2 ...... 3EF FN EN  

بجمع  2 َ و 32:  طرفاً بطرف نجد 2 2 2 2 2MF FG EF FN GM EN     .
FG منتصف Nلـكن  

  َو M منتصف FE 
 2:  وعليهFG FN َ2 وEF MF .

يض في العلاقة السابقة نجد : بالتعو
   

 

2 22 2 2 2

2 2 2 2 2 2

2 2 2 2

2 2 2 2

2 2
4 4

5 5
5

MF FN MF FN GM EN
MF FN MF FN GM EN
MF FN GM EN
MF FN GM EN

    

    

  

  

 

من العلاقة  1  2لدينا 2 2MF FN MN  َّّ2:  وعليه نستنتج أن 2 25MN GM EN وهو المطلوب  .

E

 

G 

F 

H

 

M 

N 

  

صیغة السؤال: بیّن .. أثبت .. برهن●
لها نفس المعنى.

Q. E. D. وتعني بالعربیة "وهو المطلوب برهانه"●

بها براهینه.هي جملة كان اقلیدس يختتم 

: ABCخطوات إنشاء المثلث 
2ABC:  هيABCمساحة المثلث  

AB BCS 
 2 وعليه ABCS AB BC  .

2ABC: ومن جهة أخرى تحسب بالعلاقة
AC hS 

 2 وعليه ABCS AC h  .
AC: مماَّ سبق نستنتج أنَّّ  h AB BC   أي hx AB BC  2 أيhx BM 

        

أي 
2 2

2 4
x xhx     

. (خاصيةّ طول المتوسّط المتعلقّ بوتر مثلث قائم) 

4وأخيراً 
xh  .

يتبع...



1  
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تبعد عن المستقيم Bاذن النقطة  AC 4بـــ
x وعليه فهي تقع على أحد المستقيمين 

يين للمستقيم  المواز AC يبعد كل منهما عن هذا الأخير بـــ 4 و
x .

: خطوات الإنشاء بدقةّ 
ACننشئ قطعة   

  والنقطة Mمنتصفها  .
ننشئ الدائرة   C التي مركزها M وقطرها AC 

 .
MA'ننشئ نصف القطر   

  العمودي على AC 
  .

MA' هي إحدى نقاط تقاطع محور القطعة Bالنقطة   
  مع الدائرة  C .

        

2  

3  

4  

 :الإنشاء 
 
 

(C) 

A
 

B 

C 

'A 

M 

h 

         

حل الأحجية

عبر رسالة    أطلب الحل
 على الرابط التالي:

fc.com/adel.maths17

 
 فيديو 

 

fc.com/adel.maths17

  
 

طرق رائعة وعملية لرسم
 دائرة جملية باليد الحرة...

     

أحـــجيةأحـــجية  

30 
    

 

     

  

 للفوز بجهاز بلاي ستيشن ، يجب أن ينجح معاذ في أقل من خمس  
.دقائق في شق طريقه عبر المتاهة أدناه

ّ

 

 1مساحة المثلث ●
(الضلع    الإرتفاع المتعلق به)2

h
c

b

a

 =  × 

� = b h
2

a c
2

 = 

B

CO

A
إذا كان المثلث قائما ، فان●

طول المتوسّط المتعلق بوتره
یساوي نصف طول  هذا

الوتر.
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48 53 21 103 317

19 44 77 45 79 108

15

2743

1423

6360

2567

5397

39

144

511657

7511

9528

1119

1026

204

القاعدة هي كما يلي:
 يمكن للمرء أن ينتقل من خانة 

 إلى أخرى عن طريق ضلع مشترك
أو رأس مشترك.

 الانتقال ممكن فقط إذا كانت
 الخانتان تحتويان على عددان

   ليسا أوليان فيما بينهما.

   
 ,

https://www.facebook.com/Adel.Maths17/videos/1699420586737124/
https://www.facebook.com/Adel.Maths17/
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